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LE TEXAS AVEC UNE MAJEURE SIXIEME SUR 1SA

Programme de la séance

Les Texas majeurs avec une majeure sixiéme sur 1SA
Intérét du Texas

Premiére donne de la séance (11.1)

111 Donneur : N Vul : P JF n°2 -donne 17
aD4 Sud Quest Nord Est
v R73 1SA Passe
¢ ARDO9 4a Passe Passe Passe
& DV82

a 1083 A 95

v DV10 o N . v A952

¢ 872 s ¢ V1064

& 10965 & A43
: 2\54\/ 762 I‘En I’état des _connaissances, Sud évalu_e sa main

Entame - s 53 a 15 HLD et impose le contrat de 44 qui chute

rapidement sur 'entame de la Dame de Coeur.
Damede Coeur 4 R7
Score : 44 -1 » 50 EO.

Demandez aux enfants ce qui ce serait passé si Nord avait été le déclarant. Est aurait
entamé du Valet de Carreau ; le déclarant aurait pris, fait tomber les atouts, défaussé le 4 de
Cceur sur un Carreau, puis affranchi les Tréfles ; il aurait ensuite défaussé un deuxiéme
Cceur sur un Tréfle et réalisé une levée supplémentaire en ne perdant que 2 As.

Si 'ouvreur d’1SA avait joué le contrat de 44, son Roi de Cceur aurait été protégé a I'entame,
et il aurait scoré 44 +1 » 450 NS.

Qui a le plus d’honneurs a protéger ? L’'ouvreur d’1SA, qui a généralement plus de points
que son partenaire ; il est donc préférable que ce soit lui qui joue.

La convention « Texas » permet de transférer 'annonce de la majeure chez I'ouvreur d’1SA,
et en définitive, de lui faire jouer le contrat. La convention a été popularisée par un texan,
Oswald Jacoby, mais les américains utilisent le terme plus approprié de “transfer bid”,
enchére de transfert.

Le «Texas » consiste a annoncer la couleur « en dessous » de la majeure que
I’on veut faire nommer par I’ouvreur d’1SA.

? = 2¢ demande a I’ouvreur de dire 2v, et ne promet rien a Carreau.
¢ = 2v demande a I’ouvreur de dire 24, et ne promet rien a Coeur.
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Deuxieme donne de la séance (11.2)

11.2 Donneur: E Vul : NS Jeu fléché n°2 - donne 18
a R94 Sud Ouest Nord Est
v 987532 Passe
¢ 64 1SA Passe 2¢ Passe
75 2y Passe Passe Passe

A 752 A A10863

v D106 o N . vV

¢+ RD1053 5 ¢ AB2

& R8 & D1093
a DV
v AR4

Entame : ¢ V97 Sud ouvre d"1SA avec 16 H réguliers.

Roide Careau 4 AV 642 Nord posséde six cartes a Cceur et 3 H.

Quel contrat Nord préfére-t-il jouer ?

- 1SA semble voué a I'échec car avec 18-20 H, le camp est minoritaire en points. Les
adversaires ont le champ libre pour défiler leurs levées alors que le partenaire pourra
difficilement exploiter les Cceurs, d’autant qu’Est prendra de I'As de Pique au deuxiéme tour.

o Sud ne réalisera ici qu'un Pique, deux Cceurs et un seul Tréfle. Trois de chute !

- 2¥ nécessite de faire 8 levées, mais on controle les autres couleurs par la coupe et les
Cceurs procureront des levées. Dailleurs, I'existence d'un fit au moins huitiéme a Cceur
permet de réévaluer la main Nord a au moins 7 HLD. Il est donc raisonnable de jouer 2v.

o Le déclarant concéde un Pique, un Cceur, deux Carreaux et un Tréefle !
Score:2v = » 110 NS.

? Le Texas se fait a partirde O H'!

Troisiéme donne de la séance (11.3)

11.3 Donneur: S Vul : EO Jeu fléché n°2 - donne 19
A AD8763 Sud Ouest Nord Est
vD10 1SA Passe 2y Passe
¢ D10 26 Passe 4a Passe
1084 Passe Passe

a 95 a 1042

v 9763 o N c v 542

¢ 852 s ¢ AV763

& RD92 & A5
a RV
v ARVS

Entame : ¢ R94 Sud ouvre d’1SA avec 16 H réguliers.

Roi de Trefle & V763 Nord posséde six cartes a Pique et 10 H.

Quel contrat Nord souhaite-t-il jouer quand Sud ouvre d’1SA ? 4, puisqu’avec I'assurance
d’'un fit, il évalue sa main a 14 HLD et totalise ainsi au moins 29 HLD dans son camp.

Qui doit recevoir I'entame ? L’ouvreur, puisque c’est lui qui a la main forte.
Comment est ce possible ? En utilisant le Texas a 2v, et sur la rectification a 24, en
déclarant 4e.
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Ouest entame du Roi de Trefle qui promet la Dame.
o Est doit prendre de I'As, rejouer Tréfle pour la Dame de son partenaire et couper le retour
Trefle. Il encaisse ensuite I'As de Carreau, au risque de ne plus le revoir...

Score : 44 -1 » 50 EO.

Intéréet du Texas

Outre le fait que le contrat sera joué de la main forte, le Texas permet de développer
TOUTES les mains a partir de la rectification de I'ouvreur.

Avec six cartes en majeure, le répondant est assuré du fit. Il évalue sa main en points
HLD et surenchérit au palier approprié.

Quvreur Répondant

1SA 2y

24 Passe : 4- 9HLD
3e :10-11 HLD (Proposition de manche)
44 :12-15HLD

Quatrieme donne de la séance (11.4)

11.4 Donneur : O Vul: T JF n°2 - donne 20
AG4 Sud Ouest Nord Est
v AV9753 Passe Passe Passe
¢ 10 1SA Passe 2¢ Passe
8642 2y Passe 3v Passe
A V109 a D8752 4v Passe Passe Passe
v R106 o N . v
¢ RV86 s ¢ A9732
& R97 & V105
a AR3
v D842
Entame : ¢ D54 Sud ouvre d'1SA avec 17 H réguliers.
Valetde Pique & AD3 Nord annonce les Cceurs en Texas (2¢4).

Nord évalue sa main a 10 HLD et sur la rectification a 2¥, propose la manche au palier de 3.
Maximum, et avec quatre atouts, Sud déclare volontiers 4%.

Le déclarant risque de chuter en concédant un Cceur, un Carreau et deux Tréfles.

o Le maniement des Cceurs est spécifique. Les adversaires possédant R106, il faut faire
'impasse au Roi en présentant la Dame :

- si le résidu est 2-1, Sud fait cing ou six Cceurs selon que I'impasse réussit ou non.
- si R106 sont en Est, Sud concéede toujours un Ceeur.

- si, comme ici, R106 sont en Ouest, Sud découvre la position en présentant la Dame
au premier tour ; il peut faire ensuite I'impasse au 10, « affiché » en Ouest.

Jouer le 2 pour le Valet aurait cassé la fourchette V9, indispensable pour capturer le 10.
Score : 49 = » 620 NS.
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